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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Γεώργιος 

Γερμενής με θέμα «Οι Τούρκοι παραβιάζουν το διεθνές δίκαιο και διεξάγουν έρευνες 

εντός των ορίων της ελληνικής υφαλοκρηπίδας» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα 

στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου και κατά το μέρος που αφορά στο ΥΠΕΘΑ, τα 

ακόλουθα: 

Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις διαθέτουν την ενδεδειγμένη επιχειρησιακή 

σχεδίαση και τα απαιτούμενα μέσα προκειμένου να εξασφαλίσουν τόσο την αποτροπή 

όσο και την αντιμετώπιση τυχόν προκλητικών ενεργειών, που πιθανόν ήθελαν 

εκδηλωθούν από την τουρκική πλευρά. Στο πλαίσιο αυτό, κατάλληλα ανεπτυγμένα 

Τμήματα και μέσα των τριών Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων έχουν επιφορτισθεί με 

το συγκεκριμένο έργο της παρακολούθησης και αντιμετώπισης των περιστατικών τα 

οποία λαμβάνουν χώρα τόσο στον Εθνικό Εναέριο Χώρο (ΕΕΧ), όσο και στην 

Ελληνική Χωρική Θάλασσα (ΕΧΘ). 

         Σε κάθε περίπτωση οι τουρκικές δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα σε 

περιοχές εθνικού ενδιαφέροντος αντιμετωπίζονται με αποφασιστικότητα, σοβαρότητα 

και ψυχραιμία, χωρίς να αφήνεται καμία προκλητική ενέργεια αναπάντητη και χωρίς να 

παρασυρόμαστε σε μια τεχνητή κατάσταση κλιμάκωσης και έντασης. Πάγια πολιτική 

του ΥΠΕΘΑ είναι η άμεση επέμβαση, αφενός σε επιχειρησιακό επίπεδο 

αντιμετώπισης των τουρκικών προκλήσεων και αφετέρου σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ, 

όπως και στην εν λόγω περίπτωση, η γνωστοποίηση της τουρκικής παραβατικότητας, 

προκειμένου αυτή να καταγγέλλεται και να ενισχύονται οι εθνικές μας θέσεις μην 



 

 

 

αφήνοντας περιθώρια για την δημιουργία τετελεσμένων εις βάρος των εθνικών μας 

συμφερόντων. 

          Πέραν των ανωτέρω, θέματα που άπτονται της εθνικής ασφάλειας και άμυνας 

της χώρας, δεν δύναται να σχολιασθούν μέσω της παρούσης διαδικασίας για 

ευνόητους λόγους. 

 Σε ό,τι αφορά στην ΑΟΖ το ζήτημα εντάσσεται στο πλαίσιο της άσκησης της 

εξωτερικής πολιτικής της χώρας και κατά συνέπεια πρόκειται κατά κύριο λόγο για 

ζητήματα αρμοδιότητας ΥΠ.ΕΞ. Όπως άλλωστε έχω κατ’ επανάληψη επισημάνει, η 

Χώρα δεν απεμπολεί τα κυριαρχικά της δικαιώματα και θα τα ασκήσει με κριτήριο την 

εξυπηρέτηση του εθνικού συμφέροντος. Αποτελεί αποκλειστικό δικαίωμα της Χώρας 

μας και έκφραση εθνικής κυριαρχίας η επιλογή του κατάλληλου χρόνου για την 

άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από το Διεθνές Δίκαιο.   

Προς επίρρωση των ανωτέρω σας παραπέμπω σε σχετική δήλωσή μου, στα 

πλαίσια χαιρετισμού, που απεύθυνα κατά τις εορταστικές εκδηλώσεις στα Ψαρά, την 

5η Ιουνίου τρέχοντος έτους. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Εξωτερικών. 
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